



عنوان مقاله را در این جا وارد کنید
نویسندگان: 
صفحه اول مقاله بایستی شامل عنوان مقاله، نام و نام خانوادگی نویسندگان به همراه سمت و آدرس پستی کامل باشد. نام نویسنده ای که مسئول مکاتبه می باشد باید با درج * در انتهای نام خانوادگی و همچنین درج * در ابتدای آدرس نویسنده مسئول مکاتبه مشخص شده باشد. تلفن و ایمیل نویسنده مسئول مکاتبه باید پس از آوردن آدرس پستی او نیز ارائه شود. با گذاشتن شماره نظیر1 بر انتهای نام خانوادگی هر نویسنده و مجددا قرار دادن همان شماره بر ابتدای آدرس نویسنده به همان صورت (مثلا1)، آدرس هر فرد را مشخص سازید.
·  چکیده: 
متن چکیده خود را وارد کنید. چکیده باید شامل توضیحاتی درباره مسأله، روش‌های تحقیق و نتایج باشد. چکیده باید حاوی توضیحاتی کوتاه در مورد هدف، روش، نتایج و نتیجه‌گیری مقاله باشد. طول چکیده نباید بیشتر از 250 کلمه باشد. درصورتی که در متن چکیده واژگان انگلیسی وجود دارد باید از فونت Times New Roman 11 استفاده شود.






· واژگان کلیدی: کلمات کلیدی خود را وارد کنید (حداکثر 6 کلمه). برای فاصله‌گذاری بین دو کلمه از ویرگول (،) استفاده شود. 








· مقدمه:
 در این بخش به معرفی مسأله تحقیق و دلایل انجام آن پرداخته شود. در مقدمه، هدف تحقیق و دلیل انجام آن باید معرفی شود و پیشینه تحقیق ذکر گردد. برای تمام متن مقاله از فونت B Mitra 13  و Times New Roman 11 فاصله خطوط 15/1 باشد.
· مواد و روش‌ها: 
در این بخش، روش‌های تحقیق و نحوه جمع‌آوری داده‌ها باید توضیح داده شود. بایستی مواد و وسائل به کاررفته، شیوه اجرای پژوهش، طرح آماری و روش‌های ارزیابی نیز توضیح داده شود.
· نتایج: 
تمامی نتایج کیفی و کمی به‌دست آمده در این قسمت ارائه گردد. در صورت نیاز می‌توان موضوعات را طبقه‌بندی نمود و از جدول نمودار و تصویر استفاده کرد. جداول، نمودارها و شکل ها باید در اولین محل ، سپس از محلی که در متن به آن ها ارجاع شده است، قرار داده شوند. برای تمام متن داخل جدول ها از فونت B Mitra 11  و Times New Roman 10 و برای عنوان همه جدول ها و شکل ها B Mitra 10 Bold  و Times New Roman 10 Bold استفاده‌شود.
برای ترسیم نمودار می توانید نرم افزار Excel استفاده نمایید و آنها را مستقیما در محل خود در فایل Word قرار دهید. در اطراف نمودارها کادر قرار ندهید. در دورن نمودار Excel خطوط افقی نیز توسط نرم افزار ایجاد می گردد که حتی المقدور آن ها را نیز حذف کنید.
از قرار دادن تیتر به طور مستقیم با استفاده از نرم افزار Excel بر روی نمودار خودداری کنید. هر نمودار باید تیتر تایپ شده در فایل Word داشته باشد که در زیر آن واقع شده و در انتهای تیتر نقطه قرار گرفته باشد. هر نمودار و شکل باید با شماره در متن ذکر شود مثلا نمودار 1 یا شکل 1.
می توانید نمودارها و تصاویر را با فرمت TIFF تهیه نموده و در درون فایل Word مربوط به مقاله در محل مورد نظر قرار دهید. برای این منظور لازم است که نمودارها و تصاویر با فرمت TIFF با درجه تفکیک (resolution) حداقل 300 باشند. در صورتیکه با این درجه تفکیک کیفیت نمودارها و تصاویر کافی نبود، از درجه تفکیک های بالاتر استفاده کنید. برای TIFF نمودن می توانید از نرم افزار Universal Document Convertor استفاده نمایید که قابلیت تغییر درجه تفکیک را دارد.
در بسیاری از موارد دیده می شود که نویسندگان نقشه محل نمونه برداری خود را با کپی کردن از نرم افزار Google Earth و پیست (paste) نمودن آن در متن مقاله شرح داده اند. کیفیت تصویر محل نمونه برداری به دست آمده از این روش در هنگام چاپ مقاله واضح نخواهد بود. می توان با استفاده از نرم افزار ArcGIS تصویری شماتیک تهیه کرد که دارای چهار خصوصیت زیر باشد: 1. محل نمونه برداری که به صورت واضح بر روی تصویر مشخص شده باشد، 2. نقشه دارای مقیاس باشد، 3. شمال جغرافیایی در آن وجود داشته باشد و 4. طول و عرض جغرافیایی در آن دیده شود.
حداکثر فضای هر صفحه از مجله 220 × 180 میلی متر است. بنابراین بزرگترین تصویر و نمودار، در صورت لزوم، نمی تواند سایزی بزرگتر از این ابعاد داشته باشد.
برای ترسیم جدول ها از خطوط عمودی استفاده نکنید و سایز (قطر خطوط) را 5/0 pt قرار دهید. جدول باید دارای جهت راست به چپ باشد. تیتر جدول در بالای جدول قرار گرفته و در انتها نقطه ندارد.
· بحث و نتیجه‌گیری:
با توجه به هدف و یافته‌های سایر پژوهش‌ها، نتایج به دست آمده تجزیه و تحلیل؛ و درباره آن ها بحث و نتیجه‌گیری می‌شود. نگارنده در همین قسمت می‌تواند پیشنهاد‌های لازم را ارائه کند. فونت و سایز این بخش نظیر قسمت قبلی است. از تکرار مقدار زیادی از نتایج در این قسمت خودداری کنید.
· تقدیر و تشکر
توصیه می شود در انتهای مقاله به طور مختصر مراتب سپاس گزاری از افرادی در انجام پژوهش موثر بوده و همکاری داشته‌اند بدون درج آدرس شغلی آورده شود.
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در صورتی که نام نویسنده صفحه وب مشخص نیست، نام سازمان نویسنده صفحه وب یا کلمه Anonymous را در ابتدا بگذارید.
جزئیات:
بدیهی است که تمای مقالات باید دارای چکیده انگلیسی باشند و در صورت نبود چکیده انگلیسی مقالات مورد تأیید سردبیر قرار نخواهد گرفت. دقت کنید که کلمات مقاله به هم چسبیده نباشند و بهتر است مقاله را به فرمت doc سیو کنید و چسبیده بودن کلمات را کنترل کنید.در نمودارها و جداول از کلمات و اعداد انگلیسی استفاده نکنید و اعداد فارسی باشند. اعداد اعشاری فارسی را با اعشار از هم جدا کنید نه با نقطه یا ویرگول. در صورت لزوم استفاده از اعداد اعشاری انگلیسی این اعداد با نقطه اعشاری می شوند. منابع انتها شماره گذاری لازم ندارد.








English Title: Use Times New Roman Bold 16
It must be translated and correspond to the Persian title.
Authors' Names in English (Times New Roman, Bold, Font Size 12)
Follow the same instructions provided above for authors (the corresponding author must be marked with *).
Authors' Addresses in English (Times New Roman, Font Size 11)
Follow the same instructions provided above for authors.
Abstract:
(Times New Roman, Font Size 12)
This section should have the heading "Abstract."
Keywords in English:
(Times New Roman, Font Size 11)
One line after the English abstract, include the heading Keywords: and place the keywords immediately after it.








Corresponding Author in English (Times New Roman, Bold, Font Size 11)
Example: *Corresponding author: Tel: +98aaaaaaa Fax: +98aaaaaaa E-mail: aaaa@aaa.com
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