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طرف مبارزه امروز کیست؟
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این سخنرانی تاریخی که در مسجد اعظم قم و در سی‌ام مهرماه ۱۳۵۸ ایراد شده، گواهی زنده بر یکی از نقاط عطف انقلاب اسلامی است. آنجا که رهبری فرزانه، با تحلیل ژرفِ پیوند «شهادت» و «صبر»، نقش محوری حادثه شهادت حاج‌آقا مصطفی را در بیداری ملت و شتاب‌بخشی به نهضت ترسیم می‌کند.
سخنران با تبیین سه محور اساسی:
1.  تبارشناسی اوج‌گیری انقلاب پس از شهادت مصطفی خمینی(ره) – طبق بیان معظم له، شهادت شهید مصطفی خمینی و نوع برخورد امام خمینی بسیار بر مردم ایران تاثیر گذار بود.
2.  هشدار درباره توطئه‌های چندبعدی دشمن سیاسی، اقتصادی، تبلیغاتی – اینکه معیار زنده بودن انقلاب چیست؟
3. . فراخوان وحدت امت حول محور رهبری امام خمینی(ره)،اینکه چقدر طول می کشد تا انقلاب بتواند به مسائل سر و ساسامان دهد،، اینکه آیا اخبار ناکاملی به امام می  رسد یا نه !
این متن نه تنها روایتی از مقاومت در برابر «طوفان سهمگین» دشمنی‌هاست، بلکه نقشه‌ای استراتژیک برای «تداوم انقلاب» از رهگذر بصیرت‌افزایی، افشای توطئه‌ها و پاسداری از وحدت کلمه در برابر انزواسازی‌های دشمن.
کلامی که همچنان پس از چهار دهه، زمزمه‌های هشدارش درباره «جبهه مه‌آلود دشمن» و ضرورت «شناخت عمق توطئه» برای نسل امروز تازه و حیاتی است.
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بسم الله الرحمن الرحيم
بزرگذاشت خاطره پر شكوه شهادت فرزند برومند رهبر عزيز ما از دو نظر براى ما هيجان انگيز است . از دو نظر براى ما وظيفه است . نخست از اين نظر كه فرزند و پاره تن و جگر گوشه رهبر ماست . ملت ايران ثابت كرده است كه رهبر خود را از همه چيز از همه كس از همه انگيزه ها از همه جهت گيريها بيشتر دوست مى دارد . ثابت كرده است كه قدر رهبرش را ميداند . اين فرياد را ملت ما آنچنان در فضاى خفه و مه آلود و مسموم جهان طنين انگيز و رعد آميز ادا كرد كه حتى دشمنان هم نتوانستند درباره آن اندك ترديدى به خود راه بدهند . آنها كه نمى توانستند رهبرى بزرگترين انقلاب نيم قرن اخير را در سطح جهان قرن انقلابها و جنبشها و جوشش‌ها و جهش‌ها در اختيار مردى روحانى مردى آسمانى در اختيار اين امام و رهبر بزرگ ببينند و اين واقعيت را بپزيرند نيز در مقابل فرياد رعد آساى ملت ايران خاضعانه تسليم شدند . ملت ايران توانست اين فرياد را كه دنيا ناباورانه به آن مى‌نگريست و به آن مى انديشيد تا اعماق زواياى جهان غرب برساند . ملت ايران ثابت كرد كه اين رهبر را مى شناسد او را مى پسندد او را با همه وجود دوست مى دارد .
 او براى ملت ايران از همه چيز و همه كس عزيزتر است و امشب سالگرد در گذشت و شهادت فرزند برومند عاليقدر اوست . ملت ايران رهبر خود را بزرگ مى شمارد و خاطره غم انگيز اين شهادت را ارج مى نهد عزادارى مى كند اين را به عنوان نقطه عطفى در تاريخ مى شمارد و به آن ارج مى نهد .
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از سوى ديگر اين خاطره بزرگ از جنبه انتصاب به اين رهبر كه بگذرد يك حادثه تاريخى است. فراموش نكرده اند مردم مسلمان ما كه در دو سال قبل پيش از اينكه اين حادثه بوقوع پيوندد وضع سياسى ايران چگونه بود . صف بنديها چگونه بود . فراموش نكرده اند كه مبارزان راستين و بحق در چه وضعيت دشوارى به سر مى بردند دلهاى پر محبت و پر صميميت مردم به ياد اين انقلاب به ياد اين رهبر و به ياد مبارزان راستين مى طپد امام مبارزان راستين تنها بودند . ملت اگر چه بالقوه در خط انقلاب بود اما اين اقيانوس هنوز آنچنان كه بايد متلاطم نشده بود. به تلاطم آوردن يك اقيانوس كار مشكلى است.
يك استخر را هر انسانى ميتواند به تلاطم بياورد در او موج ايجاد كند اما يك اقيانوس را فقط طوفانهاى سهمگين مى توانند تكان بدهند .
 اين طوفان سهمگين حادثه اى بود كه در دو سال قبل اتفاق افتاد يك شهادت بزرگ و در برابر آن يك صبر بزرگ . 
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در حاليكه زن و مرد ما از اندوه اين حادثه بزرگ مى گريستند . در حالتى كه دوستان و آشنايان و حتى نا آشنايان عظمت و عمق حادثه را درك مى كردند و در دمندانه زبان به افسوس مى گشودند پيام رهبر از فرسنگها راه با يك دنيا اميد مى رسيد و رسيد . اين دل بزرگ . اين روح بزرگ اين روح خدا با صبرى بزرگ به اين حادثه شكوه ابدى بخشيد . مرگ مصطفى لطف خفى الهى بود. اين است برداشت يك انسان الهى و يك انسان ملكوتى رهبرى كه بر دلها حكومت مى كند پيش از آنكه بر ذهنها رهبرى كه صبرش منش انسانى و روحانى و عرفانى اش دلهاى سنگ دلترين انسانها را هم تحت نفوذ در مى آورد. اين ديگر در قالب هيچ فرمول مادى قابل گنجايش نيست. آنها كه در مسائل ايران انگشت بدهان و متعجب مانده اند . بايد بدانند كه براى تحليل حوادث ايران براى تحليل مبارزه ايران براى شناختن اين جريان بزرگ و اين حادثه بزرگ همه اين گوشه هاى ناشناخته را بايد شناخت .
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گمان نكنند كه رهبرى اين امت، رهبرى اسلامى، رهبرى معنوى، رهبرى روحانى، آن نفوذ كلام آن توكل بى پايان قابل مقايسه با رهبريهاى ديگر است . قابل تقليد است . نه قابل تقليد نيست . 
اين صبر بزرگ در مقابل اين حادثه بزرگ ملت را تكان داد . اين اقيانوس را به تلاطم آورد . خود حادثه مى توانست بزرگ باشد اما منش اين پدر در مقابل اين حادثه او را ده چندان بزرگ كرد . ملت ناگهان خمينى خود را شناخت . روحهاى بزرگ و دشوار و تسخير ناپذير در مقابل اين روح بزرگتر به زانو در آمدند . همه آمنا و صدقنا گفتند .
نشان داد كه رهبر است نشان داد كه ابر مرد است . نشان داد كه انسانى والاست و حادثه آغاز شد . تحليل درست حوادث ايران اينست و جز اين نيست. 
جريانهاى سياسى دنيا جريانهاى عظيمى كه در ارگانهاى بالاى امپراطوري‌هاى قدرت سياسى بوجود آمد . براى همه روشن و قابل توجيه است . اما اين مسائل همه جا بوجود آمد . تا هر جايى كه در طيف قدرت و نفوذ امپرياليسم آمريكا بود و بايد حوادث اثر مى بخشيد ، چرا در ايران اين اثر را بخشيد ؟ تمام حوادثى كه در جهان اتفاق مى افتاد كه ساده انديشان و ساده لوحان و فرمولهاى كهنه گرايان مايلند حوادث ايران و جنبش عظيم و عمومى ايران را با آن تحليل كنند . 
هيچ كدام كافى نبود كه يك ملت را آنهم با آن فرهنگ استعمارى آنهم با پنجاه سال نظام اختناق و فشار پهلوى اين گونه به حركت در بياورد . يك عامل معنوى لازم بود . يك عامل روحانى لازم بود. يك قدرت نمايى خداى گونه لازم بود . ملت ايران ناگهان در مقابل اين حادثه و عظمتش احساس كرد كه عمق درد و عمق فاجعه اى كه بر ايران مى گذرد چه اندازه است .
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 ملت احساس كرد كه بايد به اين رهبر اظهار وفادارى كند. كسى كه چهارده سال است عكسش، نامش، رساله اش، يارانش، افكارش و عقايدش همه در اين مملكت قاچاق معرفى شده است . كسى كه بزرگترين جرمها طرفدارى اوست كسى كه دشمنان جهانى با تجربه خود و با استفاده از دستگاهها و سرويسهاى اطلاعاتى خود بدرستى تشخيص داده اند كه دشمن واقعى و نهايى آنان در ايران اوست . او اكنون در صحنه ظاهر شده است . مردم ناگهان در محبت او در طرفدارى او در اخلاص و اظهار صميميت نسبت به او احساس وظيفه كردند . احساس انگيزه و انگيزش كردند . مردم حركت كردند .
دستگاه جبار ناگهان در مقابل يك حادثه حساب نشده قرار گرفت . 
او نمى انديشيد كه يك شهادت اينگونه مردم را حركت بدهد . مغزهاى حسابگر ساواك و سيا و موساد نمى توانستند عمق مسئله را درك كنند . گوشه هاى روحانى و معنوى آنرا ببينند . فكر نمى كردند حادثه اين همه با عكس العمل عظيم روبرو شود .
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 فكر كردند بايد اين نام را اين چهره منور را در مقابل مردم ساقط كنند و آن مقاله را نوشتند . قم قيام كرد . ملت قيام كرد . ملت در قم متبلور بود . روحانيت نهاد سمبليك[footnoteRef:1] ملت است . هر جا روحانيت حركت مى كند ملت هم حركت مى كند . در هر جهتى كه روحانيت مترقى و محبوب گام مى گذارد . ملت گام مى گذارد . اين واحدى كه بنام حوزه علميه در شهر طيب قم پابرجاست فقط يك دانشگاه نيست او را فقط يك دانشگاه ندانيد مجمع پرورشگاه رهبران فكرى و شرعى و مذهبى و اسلامى اين امت است . هر طلبه كوچكى هر طلبه كم سن و سالى كه در مدرسه اى درس مى خواند براى اينكه فقيهى بشود بر طبق بافت اصيل جامعه ايرانى و اسلامى و شيعى بالقوه يك رهبر است . اينجا مركز پرورش رهبران فكرى است . مجموعه اى است از آن كسانى كه در راه پيامبران گام بر مى دارند . مجموعه اى است از كسانى كه مى خواهند  «العلماء ورثه الانبياء» بشوند . هر جا كه حوزه علميه قم مى رود در حقيقت ملت ايران مى رود . اين هم يك محاسبه است . يك محاسبه دقيق كه باز با فرمول‌هاى عادى جامعه شناسان مادى تطبيق نمى كند.  [1:  سمبلیک به معنای نمادین یا رمزی است. این کلمه به چیزی اشاره دارد که به جای خود، نشانه‌ای از چیز دیگری است. به عبارت دیگر، یک سمبل (نماد) چیزی است که معنای خاصی را به طور غیرمستقیم منتقل می‌کند و به جای مفهوم اصلی، یک مفهوم گسترده‌تر یا انتزاعی‌تر را نشان می‌دهد. ] 

آنچه مى گويم روحانيت گرايى و آخوند گرايى نيست اين ديدن يك واقعيت است. يك طلبه در يك شهر، در يك ده، در یک مملکت، در يك استان چه ميكند . اين زبان سخنور اين دل پارسا اين جسم بى توقف، اين موجودى كه به كم قانع است براى اينكه بار زيادى را بر دوش بگيرد او در اينجا چه مى كند او مياموزد چه مى آموزد ؟ دين، دين چيست ؟ اصيل ترين نهادى كه بر روح و بر ذهن انسانها در اين مملكت بحمد الله همچنان حاكم است و البته حاكم خواهد بود . 
وقتى قم قيام ميكند . يعنى ملت قيام ميكند. قم را با يك شهر كوچك صد هزار نفرى و دويست هزار نفرى ندانيد . حوزه علميه را يك دانشگاه ده هزار نفرى و پانزده هزار نفرى ندانيد او جام جهان بينى است كه همه ملت را بايد در آن ببينيد . قم قيام كرد ايران قيام كرد . تبريز كشته داد . يزد كشته داد . اصفهان كشته داد . ملت سخاوتمندانه خون داد و جان داد .
گردونه جنبش گردونه انقلاب به غلطك افتاد. حادثه ها در پى يكديگر تضاد درونى دستگاه حاكم را تشديد كردند . جنبش اسلامى را تسريع كردند . دستگاه جبار در وضعى قرار گرفته بود كه به هر طرف مى چرخيد و ميگرديد مى خورد . براى او راه پيش و راه پس وجود نداشت . در تضادى گير كرده بود .
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رهبرى امرى قرار دادى نيست ديديد چگونه دولت ها يكى پس از ديگرى آمدند و امام از دور رهبرى مى كرد و رهبر يعنى اين . 
رهبر يعنى آن انسان والا و بزرگى كه مى تواند در لحظه هاى مناسب خواهشهاى طبيعى تاريخ را بفهمد . خواسته هاى طبيعى انسان را بداند . دردها را مانند طبيبى بشناسد . و براى آنها درمان مناسب را بفهمد و پيشنهاد كند رهبر يعنى اين . 
رهبر يعنى آن انسان والايى كه مى داند و بر طبق بينش و دانش خود عمل مى كند آنكه مى فهمد در هر زمانى به چه احتياج هست . در هر لحظه اى از لحظات تاريخ چه عملى عمل صالح هست و امام خمينى بدرستى و به راستى رهبرى كرد . در هر لحظه مناسب آن تكان مناسب را به اين امت داد . پاسخ مناسب را به خواسته هاى اين امت داد . 
رهبرى يك امر قراردادى نيست كه جمعى بنشينند و كسى را بعنوان رهبر انتخاب كنند در يك كاروان آنكه صبح زودتر از همه از خواب بر مى خيزد و ديگران را بيدار مى كند و راه را بهتر از همه مى شناسد از خطرها نمى هراسد جلوتر از همه حركت مى كند يك ميدان از همه پيشى مى گيرد شب ديرتر از همه فرود مى آيد ديرتر از همه مى خوابد و غم همه را مى خورد راه را مى گشايد خفتگان را بيدار مى كند در راه ماندگان و از راه افتادگان را تشويق مى كند او رهبر است . چه بگويند و چه نگويند . چه نام رهبر بر او بگذارند و چه نگذارند .
[bookmark: _Toc204619856]امام رهبرى خود را در عمل ثابت كرد 
 رهبرى يك امر طبيعى و قهرى است و امام رهبرى خود را در عمل ثابت كرد . رهبرى خود را بر همه ذهنها ثابت كرد . دشمن و آنكسى را كه نمى توانست روحانى را ببيند و رهبريش را بفهمد،امام را ببیند و رهبریش را بشناسد، خاضع كرد در مقابل رهبرى خود و امت را به حركت درآورد .
 از ملت يعنى از اين جمع پريشان و متشتت يك امت ساخت: يك امت جمعى انسان خطى روشن به سوى هدفى واضح با گامى استوار در حركت او امت ساخت پس براستى امام امت بود و اين امامت ادامه پيدا كرد اين رهبرى لحظه به لحظه مردم را بيدارتر و مصمم تر كرد و مرحبا و آفرين بر اين ملت و امت سخاوتمند بر اين امت و ملت راستگو و بر اين امتى كه شايسته بود پاسخ گفت و پيش رفت و به اينجا رسانيد .
[bookmark: _Toc204619857]انقلاب ايران بزرگترين ضربه را بر دژ ابرقدرتها وارد كرد 
 اين حادثه از بزرگترين حوادثى بود كه انسان مى تواند با توجه به ابعاد گوناگون در طول تاريخ قرن اخير و حداقل نيم قرن اخير آنرا بدنيا معرفى كند . 
جنبشهاى زيادى را ديده ايم . در آسياى جنوب شرقى و آسياى شرقى و در افريقا و خاورميانه و جنبشها در خود ايران بسيار ديده ايم . برگها و ورقها پشت سرهم گشتند. جنبشها و حركتها و ابرمردها را نشان داده اند اما اين ماجراى ديگرى بود .
 جنبش و انقلاب ايران چه كرد ؟ بزرگترين ضربه را بر بزرگترين دژ منافع اقتصادى و سياسى امپرياليزم[footnoteRef:2] و تمام ابرقدرتهاى شرق و غرب وارد كرد . همچنانكه در دوران حكومت فاسد قاجار موازنه مثبت در ايران بود يعنى ميان قدرتها و قدرت مندهائى كه مى‌خواستند از ايران قطعه اى ببرند از اين سفره گسترده چيزى ببلعند حكام فاسد قاجار در مقابل اينها سخاوتمندانه دست باز مى كردند لقمه اى به روس لقمه اى به انگليس باز روس در مقابل لقمه ديگرى طلب مى كرد و بهانه گيرى مى كرد و خلاصه ... [2: امپریالیسم به نظامی گفته می‌شود که به دلیل مقاصد اقتصادی یا سیاسی می‌خواهد از مرزهای ملی و قومی خود تجاوز کند و سرزمین‌ها و ملتها و اقوام دیگر را زیر سلطهٔ خود درآورد. و شامل آمریکا، شوروی و هر قدرت دیگری می شود که قصد اسعتمار ملل دیگر را داشته باشد.] 

در زير سايه شوم سياست آمريكا در سى سال اخير ايران در چنين وضعى قرار داشت همه چيز ايران را همه كس بردند . درست است كه غارتگر بزرگ امپرياليزم امريكا بود درست است كه دشمن مباشر به مصداق قرآن قاتل والذين[footnoteRef:3] . . . آن دشمنى كه سينه به سينه با ما مى جنگيد آمريكائيان بودند و امام اين‌را در سال 42 يا 43 گفتند كه امروز منفورترين مردم در چشم ملت ايران رئيس جمهور آمريكا است. [3: قَاتِلُوا الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَلَا بِالْيَوْمِ الْآخِرِ وَلَا يُحَرِّمُونَ مَا حَرَّمَ اللَّهُ وَرَسُولُهُ وَلَا يَدِينُونَ دِينَ الْحَقِّ مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ حَتَّىٰ يُعْطُوا الْجِزْيَةَ عَنْ يَدٍ وَهُمْ صَاغِرُونَ . یعنی با کسانی از اهل کتاب که به خدا و روز قیامت ایمان نمی آورند، و آنچه را خدا و پیامبرش حرام کرده اند، حرام نمی شمارند، و دین حق را نمی پذیرند، بجنگید تا با دست خود در حالی که [نسبت به احکام دولت اسلامی] متواضع و فروتن اند، جزیه بپردازند.سوره توبه آیه 9] 

 اين سخن امام در 16 سال قبل است، دشمن ايران در آمريكا خلاصه نمى شد . ابرقدرتها همه در مقابل انقلابى كه رژيم فاسد گذشته را ريشه كن مى كرد جبهه گيرى كردند و حادثه آغاز شد حادثه اى كه عكس العمل و رد فعل حادثه انقلاب ايران بود .
[bookmark: _Toc204619858]طرف مبارزه امروز كيست ؟ 
[bookmark: _Toc204619859]تدام انقلاب به تداوم مبارزه است
برادران و خواهران عزيز مسئله امروز ايران مسئله تداوم يك انقلاب بزرگ بى نظيراست. 
تداوم انقلاب يعنى چه ؟ نام ادامه انقلاب را ما بر زبان جارى مى كنيم همه تكرار مى كنيم امام ادامه انقلاب يعنى ادامه مبارزه . انقلاب بدون مبارزه ممكن نيست و مبارزه بايد ادامه پيدا كند . 
[bookmark: _Toc204619860]نظام سلطه، طرف مبارزه امروز
طرف مبارزه كيست ؟ البته طرف مبارزه على الظاهر ممكن است امروز تفاوت كند . امام در باطن طرف مبارزه ملت ايران آن جبهه اى است كه تا ديروز ملت ايران با آن مى جنگيد يعنى قدرت و سلطه امپرياليزم جهانى . 
[bookmark: _Toc204619861]شناخت دشمنی، روش مبارزه با نظام سلطه
ملت بايد با [سلطه جهانی] مبارزه كند . چگونه ؟ بايد شيوه هاى دشمنى او را بشناسد و آن را خنثى بكند بايد شيوه هاى دشمن را  بفهمد امام را ببيند و رهبريش را بشناسد بشناسد . 
[bookmark: _Toc204619862]زمان شناسی، روش مبارزه با نظام سلطه
كه رسول خدا فرمود: اگر ما زمان خود را بشناسيم جريان هاى سياسى حاكم بر زمان را بشناسيم .آنوقت توطئه ها را خواهيم شناخت . دشمنها را ولو در لباس دوست خواهيم ديد و خواهيم شناخت . اين وظيفه ملت ايران است . اين وظيفه رهبران و روحانيت و روشنفكران است كه بجاى ياوه سرايى بجاى بهم بريدنها بجاى يكديگر را تخطئه كردنها و بجاى با بردن نام امام عملا در خط مقابل امام قرار گيرند و عليرغم آنكه امام اين همه مردم را به وحدت كلمه و صفوف توصيه كرده اند. صفوف را از يكديگر جدا كنند و تفرقه ايجاد كنند سعى كنند به ذهن دل و بينش مردم عمق سياسى بدهند و به مردم بفهمانند در دنيا چه خبر است تا مردم گمان نكنند كه مبارزه تمام شده .
[bookmark: _Toc204619863]بايد عمق دشمنى را شناخت  
بخدا مبارزه تمام نشده، بنده ترديد دارم كه سخت ترين ميدان مبارزه اين ملت در طول 15 سال اخير در آينده نباشد . بنده ترديد دارم كه ليلة الحرير[footnoteRef:4] اين جنگ طولانى گذشته باشد ملت مسلمان ايران اگر مى خواهد از اسلامش، آرمانهايش، دينش، شرفش، استقلالش، دفاع كند اگر مى خواهد خود را به استقلال اقتصادى و سياسى و سپس فرهنگى برساند باز بايد مبارزه كند، مبارزه تشكل لازم دارد مبارزه محبت ميان صفوف مبارزان لازم دارد . اينكه امام اينهمه روى وحدت كلمه تأكيد مى كنند اين از عمق ايدئولوژى اسلامى بر مى آيد و بر مى خيزد . اين انديشه اسلامى و توحيدى است يعنى همه متفرقات جمع شوند در زير مركزيت انديشه توحيد الله . يعنى همه كسانيكه مى توانند در يك خط قرار بگيرند . يعنى تمام بشر بسوى مركز الله پيش بروند . جاده تكامل را بپيمايند . [4:  کلمه "لیلة الهریر" در اصل به معنای "شب زوزه" یا "شب ناله" است. در اصطلاح جنگ صفین، این نام به شبی اطلاق می‌شود که در آن، به دلیل شدت درگیری و جراحات سنگین، سربازان هر دو سپاه به شدت ناله و زوزه می‌کشیدند. به عبارت دیگر، "لیلة الهریر" کنایه از شب پر از اضطراب، ناله، و هیاهو است که در اثر جنگ و خونریزی ایجاد شده است] 

اين است كه بزرگان گفته اند: كه اسلام توحيد كلمه و كلمه توحيد است و افزوده اند كه كلمه توحيد از توحيد كلمه جدا نيست .
[bookmark: _Toc204619864]توحید کلمه یعنی حرکت اقشار به یک سمت
 توحيد كلمه قشرها را در يك جهت براه انداختن. دلها، مغزها، انديشه ها، ذهنها را يك كاسه كردن، اين از عمق انديشه اسلامى بر مى خيزد. امام بعنوان يك رهبر اسلامى است كه ما را به وحدت كلمه دعوت مى كند. اينهمه انگيزه هاى مخالف بوجود آوردند. اينهمه صفوف را از يكديگر جدا كردند .اين همه چهره هاى موجّه را در توده مردم از اعتبار و حيثيت انداختند و براى اينكار كوشيدن . بيگمان جزئى از توطئه دشمن عظيم ما است . ملت ما بايد اين توطئه را بشناسد . ملت بايد بداند براى او چه خوابى ديده اند . ملت ما بايد بفهمند كه ملت ما چه ميخواهد و چه مى كند و امروز در صف مقابل ما فقط آمريكا نيست . تمام ابرقدرتها و تمام آنهائيكه مى دانند كه چون يك جنبش اسلامى به خدا پيوسته است، با هيچ قدرت بزرگى همراه و صديق نخواهد شد . همه كسانى كه مى دانند دست غارتگران ديگر از اين مملكت بايد كوتاه شود . همه اين قدرتها و سلطه هاى جهانى، همه اين دستگاههاى طاغوتى در سرتاسر عالم با شما مخالفند . شما امروز در متن يك بحران عظيم كه سرنوشت ساز آينده آن خود شما هستيد بسر مى بريد .
[bookmark: _Toc204619865]توطئه جهانى  
 از اينكه من حادثه را بزرگ جلوه مى دهم و توطئه دشمن را عميق و عظيم مى دانم در شگفت فرو نرويد . ما اگر بخواهيم تمام نيرويمان بسيج شود بايد عمق دشمنى را بدانيم . در مقابل آنكه با شما كارى ندارد عكس العملى نخواهيد داشت، در مقابل آنكه با شما كارى دارد اما قدرتى ندارد باز عكس العملى نخواهيد داشت . بدانيد دشمن چه مى كند.
 دشمن، امروز عليه ما هم توطئه سياسى مى كند، هم توطئه اقتصادى و هم توطئه تبليغاتى دشمن امروز سعى مى كند ما را وابسته به خود نگاه دارد . 
رهبر ما بدرستى ديد و گفت آنكسانى كه كارخانه هاى ما را به اعتصاب مى كشانند اگر نگويند،ماركسيست هستند؛ ماركسيست نيستند، آنها فريبخوردگانى هستند كه دست دشمن آنها را هدايت مى كند، آنها همان كسانى هستند كه دشمن سوگند خورده ديرينه اى كه بيرونش كرديد بسيجشان كرده. آن كسانى كه خرمنهاى ما را، خرمنهاى دهقانهاى ضعيف ما را آتش زدند چه بودند . چه مى توانستند باشند . يك انسان، يك انديشه، يك فكر، يك فلسفه. چگونه مى تواند اين فاجعه ها را بوجود بياورد مسلما جز توطئه خصمانه دشمن نيست. 
ميخواهند نگذارند ما از آمريكا گندم نخريم.[footnoteRef:5] مى خواهند نگذارند ما براى كوچكترين اشياى خود هم دست گدايى بسوى بيگانه دراز نكنيم. [5:  یعنی ( می خواهند ما از آمریکا گندم بخریم و خودمان تولید نکنیم)] 

 وابستگى در زمينه صنعتى به خارج بزرگترين فاجعه ها را براى يك ملت بوجود مى آورد. در زمينه هاى نظامى، زمينه هاى توليدى ديگر، وابستگى صنعتى براى يك ملت يك فاجعه است يك مرگ است، مرگى تلخ و دردناك، مرگى تدريجى دشمن نمى خواهد بگذارد من و شما بتوانيم از همين مايه اندك صنعت نيمه كاره مونتاژمان هم استفاده كنيم. 
اين چهار تا كارگر را هم در كارخانه به جان هم مى اندازد. آنها را از كارخانه بيرون مى‌كشد. ماجراى كارگرى بوجود مى آورد . يك عده جوان ساده لوح يك مشت انسانهاى فريب خورده هم مسئله را به ريش مى گيرند. خيال مى كنند واقعا جنبش كارگرى است. خيال مى كنند واقعا انگيزه و ايمان است در حالى كه مسئله چنين نيست واضح است كه چه مى خواهند بكنند . 
عالم بزمان بشويد . زمان را بشناسيد . جريان سياسى حاكم بر جو عالم را بدانيد. توطئه امپرياليسم را ببينيد تا بدانيد كه فلان كارخانه با 1500 يا 2000 كارگر چرا تعطيل مى شود بسيار ساده است. فلان مزرعه چرا به آتش كشيده مى شود . فلان زمين چرا از كاشتن، از محصول دادن باز مى ماند. توطئه اقتصادى است.
 از جنبه سياسى كوشش مى كنند دولت ايران و انقلاب ايران را به انزوا بكشانند . سعى مى كنند اطراف ما را با حلقه اى پولادين ببندند. سعى مى كنند همسايگان ما را كه بر برادران ما حكومت مى كنند بجان ما بيندازند . سعى ميكنند ما را به مرزها سرگرم كنند، سعى مى كنند ما را با سلاح سرگرم كنند تا از سازندگى بمانيم. سعى مى كنند جبهه جديدى بوجود بياورند . ما را در مقابل حوادث انجام شده قرار مى دهند. اينست تحليل مسئله كردستان[footnoteRef:6]، اين است تحليل مسئله ترکمن صحرا[footnoteRef:7]، اينست مسئله آذربايجان غربى.  [6:  در تاریخ1357 تا 1359 گروه های چپ مارکسیست کردی علم جدایی طلبی علیه ایران برداشتند. وجود همدلی و همراهی توده مردم کُرد با جمهوری اسلامی، برخی از احزاب سیاسی مثل حزب دموکرات کردستان ایران و سازمان کومله به مبارزه با آن برخاستند. غائله کردستان با وجود تحمیل هزینه‌های سنگین انسانی و مادی بر نظام جمهوری اسلامی ایران و مناطق کردنشین، در اهداف خود ناکام ماند. چهره واقعی گروه‌های ضد انقلاب به‌ویژه همدستی آنان با رژیم عراق در جنگ تحمیلی افشا شد. از سوی دیگر، خدمات نهادهای انقلابی ازجمله سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و جهاد سازندگی به مردم بر شکست این غائله پردامنه بسیار مؤثر بود.]  [7:  شورش گروه‌های چپ علیه نظام اسلامی در ترکمن‌صحرا. سوءاستفاده چریک‌های فدایی خلق از اختلافات، در ابتدای پیروزی انقلاب اسلامی ۱۳۵۷-۱۳۵۸، موجب آشوب در ترکمن‌صحرا شد. با وجود تلاش‌های مسالمت‌آمیز دولت موقت برای حفظ آرامش، درگیری‌های پراکنده تا بهمن ۱۳۵۸ ادامه پیدا کرد و سرانجام با دخالت ارتش، آخرین سنگرهای ضدانقلاب سقوط کرد. ] 

 نه بنشينند فيلسوف مابانه ريش بجنبانند و تحليل كنند . تحليل واضح است . امروز ما با اطلاعاتى كه داريم با اخبارى كه داريم وقتى قضايا را تعقيب مى كنيم مى بينيم اين كار از يك دستگاه تشكيلاتى هدايت شده است . هر زمان هماهنگ در چهار گوشه ايران يك حركت متشكل ارگانيك دارد انجام مى گيرد . اين كار كيست؟ اين كيست سلاح مى دهد؟ پول مى دهد؟، نقشه مى دهد؟، تحريك مى كند؟، پناه مى دهد؟، دولتها را بجان مردم مرزنشين ايران مى اندازد؟ . اين كيست كه - هل من مبارز - مى گويد به كه ؟ به ملت ايران.
 كى با ملت ايران مخالف است جز دشمن ملت ايران . جو سياسى جهانى را عليه ما دارند بسيج مى كنند . 
روزنامه هاى خارجى و مجلات خارجى در كمتر هفته‌اى است كه دهها مقابله بازبانهاى گوناگون با تعبيرگاههاى گوناگون عليه انقلابمان ننويسند. سعى مى كنند آن اثر عظيمى را كه هجرت امام به پاريس داشت آن تكان عظيمى كه در سطح بين المللى و جهانى بوجود آمد . آن تكان را جبران كنند . آن اثر را بزدايند مردم نمى شناختند ايران را . نمى شناختند امام را . نمى شناختند انقلاب ما را تا امام به پاريس رفت. پاريس تريبونى شد براى انقلاب ايران . مردم امام را از نزديك ديدند . خبرگزاران و خبرنگاران رفتند . سخن امام و ايده ذهن او و حرف دل او را از زبان او شنيدند . 
انقلاب ايران شناخته شد . جو جهان بسود شما مردم ايران تغيير كرد . اين بود كه دولت ها جرأت نكردند با شما مخالفت كنند . جرأت نكردند، دولت ها و قدرتهاى بزرگ جهانى در مقابل موج انقلاب شما در مقابل اين حركت پر هيجان و پر خشم مقاومت كنند و شما پيروز شديد . امروز آن جو را مى خواهند از ما بگيرند . در روزنامه ها چهره ايران را مشبه[footnoteRef:8] جلوه مى دهند. [8:  اشتباه و شبیه چیز دیگر] 

در مجلات خارجى، در خبرگزاريها، در مصاحبه ها، در گفتارهاى گوناگون بر روى نقاط ضعف حتمی و مسلم ما تكيه هاى بيش از حد مى كنند . 
چه كسى انتظار دارد كه يك انقلاب اين اندازه هم ريخت و پاش نداشته باشد . كدام عاقل هوشمند ميتواند انتظار داشته باشد كه يك انقلابى كه بوسيله يك ملت و نه بوسيله يك حزب يا يك گروه يا يك جمعيت بوجود آمد بتواند در اولين روزهاى حياتش سازمان بندى منظم و متينى مانند دولت مستقرى بوجود بياورد ؟.
[bookmark: _Toc204619866]آیا حل مشکلات 30 یا 50 ساله یک ملت در مدت کوتاه ممکن است؟
 اين همه كميته ها را كوبيدند .
 اين همه سپاه پاسداران را كوبيدند .
 اين همه نهادهاى انقلابى را كوبيدند . 
اين همه بر روى نقاط ضعف تكيه كردند . 
اين همه بر روى نارسائيهاى تكيه كردند .
 اين جزئى از توطئه جهانى است . اين بخشى از حمله تبليغاتى جهان است . چه كسى ميتواند تضمين كند كه 36 ميليون جمعيت بعد از يك انقلاب رهائى بخش، انقلابى كه آنها را از زير يوغ 30 ساله و 50 ساله و بتعبير درست 2500 ساله خارج كرده ناگهان اين ملت را به مردمى با تشكيلاتى منظم بدل كند همه كارشان روبراه، بى اشكال، بى غبار جوى صاف بوجود بياورد. چه كسى ميتواند اين را تضمين كند . 
كدام انقلاب در دنيا اين جور بود . نقاط ضعف براى انقلاب ما و پس از انقلاب ما و براى اين دولت و براى ارگانهاى تصميم گيرنده و اجرائى امرى طبيعى بود . بر روى اين نقاط ضعف تكيه بى نهايت و بى حد كردند . جزئى از توطئه تبليغاتى بود . سعى كردند انقلاب را دگرگون جلوه بدهند . توطئه تبليغاتى را بداخل كشاندند . از همه ارگانهاى انقلابى انتقام گرفتند . از همه ارگانهاى انقلاب . 
امروز در دنيا بيشترين واحدهائى كه مورد تهمت و انتقام دشمنانند . واحدهاى انقلابى اند. هيچكس در دنيا از فلان گروه چريكى ملحد انتقاد نمى كند . 
هيچكس از آن سلاح بدستاني‌كه با اين ملت بنام اين ملت مى جنگند انتقاد نمى كنند . هيچكس نمى گويد كه چرا فلان آدمى كه خود را روشن فكر مى داند بخود حق ميدهد كه در فلان واحد، فلان مؤسسه، فلان ارگان بزرگ سوء استفاده مالى كند . 
اينها را در مورد نقمت و ايراد قرار نمى دهند. واحدهاى انقلابى را چرا ؟
[bookmark: _Toc204619867]فرق تخریب خارجی با داخلی در چیست؟
 منتها فرق اين تبليغات در خارج كه رو در واسى با كسى ندارند با ادامه آن تبليغات در داخل كه رودر واسى هاى زيادى بر آنها حاكم است اين است كه : آنها دشمن اصلى را يعنى شخص امام را مستقيما قرار ميدهند . اما همكاران و هم پيمانان آنها در داخل جرأت نمى كنند از احساسات مردم از عواطف مردم از انگيزه هاى مردم، از اخلاص و عشق و شور و ايمان مردم ميترسند . 
شخص امام را مورد هدف قرار نمى دهند اما ارگانهاى وابسته به امام را چرا بتدريج شروع كرده اند . اول كميته ها را كوبيدند . پاسداران را كوبيدند . تدريجا بالاتر آمدند ارگانهاى ديگر را كوبيدند . مجلس خبرگان را كوبيدند . شوراى انقلاب را كوبيدند.
 تمام حرفهائيكه به امام ميخواهند بزنند . همه گله منديهائى كه از شخص امام و از خط امام و از انقلاب اسلامى دارند اين را به حساب ارگانهاى وابسته به اين انقلاب مى گذارند . نسبت به آنها سخن و زبان سوء مى گشايند . چهره هاى موجه را سعى ميكنند در چشم مردم خراب كنند .
[bookmark: _Toc204619868]ما ملت را بیدار خواهیم کرد
بنده هشدار می دهم به همه کسانی که وقتی پشت یک میکروفن قرار گرفته اند بخودشان حق می دهند که با افکار این ملت، با عشق این ملت، با آرمان این ملت  بازی کنند بازی کنند. هشدار می دهم ما ملت را بیدار خواهیم کرد. ما توطئه شما را به این ملت خواهیم گفت : اگر فکر میکنید ما با زور با شما روبرو می شویم این آرزو را بگور ببرید، ما با ایمان، ما با اتکا به احساسات این مردم و با ایمان و عشق این مردم با شما روبرو می شویم.
اینقدر انقلاب را نکوبید . اینقدر این رهبر را در زیر نامش نکوبید . اینقدر نگویید رهبر را ایزوله کردند، من آمده ام این سخن در همین مجلس تختئه بشود ، من آمده ام که هر کس می تواند ثابت کند که دور امام یک جدار درست کرده اند بیایید در اين مجلس و در حضور امام من دارم ميگويم او هم در حضور امام بگويد تخطئه كند حرف مرا بهترين چهره ها. فداكارترين انسانها دردمندترين دلها دلسوزترين شخصيتها را اين گونه از دور و بر امام نتارانيد . 
مى گوئيد امام تنها است. بخدا شما ميخواهيد امام را تنها كنيد . شما ميخواهيد امام تنها بشود امام تنها نيست . دل اين امت با امام است . دلسوزترين اين انسانها با امام اند . در اختيار امام اند امام تنها نيست . امام از روز اول مانند همه رهبران مانند همه پيامبران مانند همه بندگان صالح خدا يكتنه فرياد برآورد ديگران باو گرويدند . امروز اين گرايش كم نشده است باز هم ملت بفرياد امام دل بسته است . كدام جدار[footnoteRef:9] را اطراف امام بوجود آوردند از امام بپرسيد كى رهبران حزب جمهورى اسلامى يا اعضاى شوراى انقلاب در اطراف امام حصارى بوجود آوردند. از امام بپرسيد كى گزارشها را كاناليزه كرده اند تا به امام بدهند . اين راديو و تلويزيون را ملاحظه مى كنيد از همه گروهها از همه قشرها از دانشجو كارگر از اين و آن دانشگاه از فلان سنديكا يا فلان شوراى كارگرى كاركنان فلان اداره و فلان و زارتخانه پيش امام ميايند اينها چه مى گويند ؟ با امام از چه حرف ميزنند ؟ از شهرستانها كه مى آيند از آب و هواى شهرستان به امام مى گويند ؟ يا دردها را ميگويند ؟ و اين همان است كه امام بايد بداند . [9:  دیوار] 

[bookmark: _Toc204619869]امام و سياستمداران 
 روشن فكرى كه در حضور هزاران نفر جمعيت فرياد مى كشد و توده را خطاب مى كند و مى گويداى توده مردم امام از ميان شما برخاست او را از محاصره نجات دهيد همان روشن فكر در روزهاى چهارم و پنجم ورود امام از پاريس مرا در مدرسه رفاه ديد گفت :
فلانى برو به امام بگو اين همه خودش را به مردم ندهد . ساعتهاى مديد امام ميان صبح و ظهر و عصر و شب با مردم بود .
 گفتم : برادر امام با مردم است و مردم عاشق امامند و ميخواهند او را ببينند . 
به يك نگاه قانعند تو چكار دارى ؟ 
گفت: بگذار مغزهاى متفكر و افراد سياستمدار بروند با امام ملاقات كنند روزهاى حساسى است.
 بنده در جواب او گفتم كه امام باين مغزهاى هوشمند اعتقادى ندارد، امام باين چهره هاى سياستمدار و سياست باز عقيده ندارد، امام 15 سال است كه به اين چهره ها(نه) گفته است امام آرمان آنها را نمى پذيرد .
امام از ميان مردم است و به مردم متكى است و با مردم كار خود را پيش برده است. نمى شود او را از مردم جدا كرد . و همين بود من آنروز كه با آن برادر حرف مى زدم خودم هنوز خدمت امام نرسيده و از نزديك دست امام را نبوسيده بودم و به نگاهى از دور قناعت كرده بودم ميديدم اين مردم دارند مى‌روند و مى آيند آن چهره هاى برجسته عالي‌مقام ها شخصيتهاى بزرگ دلشان ميخواست كه امام يك دو ساعت در معرض ديدار مردم قرار بگيرد و بعد همه درها را ببندند و آقايان؟ شخصيتها بزرگان سياستمداران داعيه داران بيايند با احترام خدمت امام راهنمائى بشوند و امام با آنها خوش و بش بكنند و بعد نظر آنها را بخواهند و بعد آنها براى امام مصلحت انديشى كنند. بخدا قسم اگر اما گوشش به مصلحت انديشى شما سياستمداران حقه باز و دروغگو بود ما امروز هنوز(حضار:مرگ بر هويدا [footnoteRef:10]) نمى توانستيم بگوئيم ( حضار : صحيح است ) امام چون شما را نپذيرفت و تزهاى منحوس شما را قبول نكرد توانست امام اين امت باشد. [10:  صحبت حضار] 

امت از شما رهبران قلابى ادعائى سالهاست پيشى گرفته است شما عقبيد آن وقت مى آيند و مى گويند امام را ايزوله كردند . مردم بيائيد امام را نجات دهيد شما طرفدار اين نبوديد كه امام در ميان مردم باشد چرا دروغ مى گوئيد ؟ چرا ميخواهيد با اين زبان امام را از مخلصترين و دلسوزترين شاگردانش جدا كنيد ؟ آيا سخن امام براى شما بسنده نبود ؟ 
يكماه و نيم قبل كسانى از برادران و خواهران مسلمان خدمت امام رسيدند و دلسوزانه و دردمندانه به امام عرض كردند : آقا نمى گذارند خبرها و گزارشها به شما برسد خوب است شما تهران تشريف بياوريد تلويزيون تمام اينها و جواب امام را پخش كرد .
امام در جواب فرمودند : بنده از همه خبرها با اطلاع هستم راه خبرها به من گرفته نمى شود . اين سخن امام است . زير نام امام با تمسك به اسم امام اينقدر عليه امام حرف نزنيد . آن رهبرى كه از قضايا خبر ندارند و رهبريش فايده ندارد . اگر امام نمى داند در كردستان خراسان و تهران در متن اجتماع چه ميگذرد فرمان او براى مردم قابل تمسك نيست . شما اين را مى خواهيد ثابت كنيد . شما دلتان براى امام نسوخته است . شما مى خواهيد ثابت كنيد كه فرمان امام اعتبار ندارد . رويتان نمى شود اين حرف را بزنيد از اين راه ظاهر فريب و ظاهر پسند وارد ميشويد و ميگوئيد : امام را ايزوله كردند . نه خير امام را ايزوله نكردند و بشما هم اجازه نمى دهند كه امام را ايزوله كنيد . شما از روز اول ميخواستيد امام را ايزوله كنيد و اجازه به شما داده نشد . بازهم داده نخواهد شد ( حاضرين : صحيح است ) .
[bookmark: _Toc204619870]توطئه با همه ابعاد بسوى اين انقلاب در حركت است 
 برادران و خواهران عزيز ، توطئه با همه ابعاد عمق و عظمتش مانند كوه مانند توفان مانند موج خورد كننده اى به سوى اين انقلاب در حركت است . خودتان را بگيريد . وحدت خود را حفظ كنيد . من نميگويم با آن كسانيكه تفنگ بدست گرفته اند و در مقابل اين ملت در سنگرها قلب بهترين فرزندان اين ملت را هدف قرار داده و از هم دريده اند وحدت كنيد من نمى گويم به آن كسانيكه بخود حق ميدهند عاليترين و شريفترين مقدسات شما را به بازى بگيرند و به آن ريش خند بزنند دست وحدت و اتحاد بدهيد. اين اتحاد شدنى نيست و اين را به شما پيشنهاد نمى كنيم ما به شما پيشنهاد مى كنيم اختلاف سليقه ها را كنار بگذاريد . چگونه ديروز در زير شعار(استقلال آزادى جمهورى اسلامى) كه از سوى امام به ما القاء شده بود همه با هم راه افتاديم ؟ چگونه اختلاف سليقه ها را كنار گذاشتيم ؟ 
چگونه آن به اين نگفت مرتجع و اين به آن نگفت تندرو ؟ 
امروز هم همان كار را بكنيم امروز هم همان روزگار است . و امروز جنگيدن و مبارزه كردن دشوارتر است .
امروز مبارزه كردن دشوارتر است ديروز شما شيطان را در مقابل خود ميديد و او را رمى مى كرديد .
ديروز مى دانستيد سنگ ريزه هاى خدائى را به كجا بزنيد. اما امروز آنچنان جبهه دشمن مه آلود و غبار گرفته است كه نمى توانيد بدرستى دشمن را بشناسيد . امروز مبارزه دشوارتر است . يعنى هوشمندى بيشترى ميخواهد . امروز مبارزه دشواريهاى زيادترى دارد .
[bookmark: _Toc204619871]مبارزه ما با ايمان پيش رفت 
 از برادران عزيز از دوستان طلبه روشنفكران دانشجويان كسانيكه با كتاب و قلم سر و كار دارند بعنوان يك برادر يك انسان و كسيكه باين انقلاب علاقه مند است و نه با ادعاى بيشتر خواهش ميكنم سعى كنيد اين جنبش را عمق بدهيد سعى كنيد اين توطئه ها را براى مردم آشكار كنيد . ما نمى گوئيم با مشت به جان كسانى بيفتيد كه در مقابل خط شما قرار دارند . هرگز متوسل به زور نشويد . مبارزه پاك و مؤمنانه و مسلمانانه خود را مشوب[footnoteRef:11] نكنيد تمسك بزور نكنيد . مبارزه ما با زور پيش نرفت . مبارزه ما با ايمان پيش رفت . با زبان پيش رفت . با نَفَس‌هاى گرمى كه از دلهاى خونين بر مي‌امد پيش رود . مبارزه ما با تحمل سختيها پيش رفت باز هم به‌همين وسيله بايد پيش رود . مبارزه ما با مظلوميتها و قبول رنجها پيش رفت . باز هم همان گونه بايد پيش برود . قلدرى و گردن كلفتى نميخواهد، ما نمى رويم تا با مشت دشمنان خود را بگوبيم. دشمنانى كه ميخواهند خود را در لباس روشن فكرى و در زير قالب روشن فكرى و آزادى خواهى در آورند . ما با آنها با قوه قهريه و زور روبرو نمى‌شويم . [11:  آلوده] 

آرزوى اين كار ناشيانه را بايد به گور ببرند . ملت ما رشد پيدا كرده اند. لزومى ندارد پوسترشان را بِكَنيد، اعلاميه هاشان را پاره كنيد، با آنها دست به گريبان بشويد، نه خير! شما زبان داريد اين زبان ميتواند حاكى از عميق‌ترين انديشه هاى قلبى شما باشد . زبان افشاگر از شمشير برنده تيزتر و برنده تر است با زبان پرده هاى ابهام را ببريد و برديد.
برادرانى كه ميتوانند بنويسند بنويسند . برادران و خواهرانى كه ميتوانند بگويند بگويند . ببينيد چه ميگويند . چه ميخواهند . ببينيد چگونه تحريف ميكنند تحريفهاى آنها را افشا كنيد . همه چيز را بر دوش عده و جمع معدودى نگذاريد . به من يادداشت نوشته اند كه ملاحظه حال امام را كه در مجلس تشريف دارند بكنم. از اينكه ايشان خسته شوند و در مجلس رنج ببينند با همه وجود ناراحت خواهم بود . مايل بودم كوتاهتر ازين صحبت كنم . اى كاش مى توانستم همه حرفهاى خود را در يك جمله بيان كنم كه مجلس كوتاه تر از اين بشود . بنابراين با همه حرفها و دردها و رنجها و توصيه ها و سفارشهائي‌كه هست و بايد گفته شود شما را بخدا مى سپارم .
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